

## 北醫大第 20 屆牙醫營「牙馬遜傳奇 DENTMAZON」

由本校口腔醫學院牙醫學系大一到大三同學，為高中生舉辦的「臺北醫學大學第 20 屆牙醫營」，為期 7 天 6 夜的營隊，於 2020 年 7 月 21 日~27 日展開，今年的主題是「牙馬遜傳奇 DENTMAZON」，並邀請到知名法醫高大成醫師蒞臨演講。



口腔醫學院鄭信忠院長在開場便為學員帶來精彩的牙醫學系簡介，課程中也陸續分享其歷史與現今概況，讓學員們有初步的認識。高大成醫師在演講課程中用實際發生過的案例，為同學講解法醫判讀屍體的過程以及如何尋找線索，而牙齒 X 光也是辨認屍體的方法之一。【左圖：工作人員頒發感謝狀以及學員的感謝小卡給鄭信忠院長（左）】【右圖：學員專注聆聽高大成法醫（中，立者）的演講】

牙醫營準備了豐富的牙科課程及部分必修課程，讓學員體驗牙醫系學生需要的知識，如牙體形態學實驗、牙科材料學實驗、大體解剖學實驗以及微生物免疫學、生理學等；更在課程間穿插許多有趣的活動，例如信義區 RPG、推理解謎、校園巡禮等遊戲，增進彼此情誼；也讓高中生朋友在理解牙醫系的課程、未來職業相關資訊的同時，交到一群難忘的朋友。



牙體形態學實驗是牙醫學系一定要體驗的課程，不僅是甄試入學時必備考科，更是大學必修科目，本次邀請大三學長黃宥仁為學員講解牙齒型態，並由所有工作人員親自引導學員們拿著蠟塊刻出門牙的形狀，在一刀一刀刻削出自己門牙的雕刻後，學員們也都留下深刻的印象。【左圖：牙體形態學實驗課刻牙體驗】【右圖：牙醫學系大一、大二同學透過闖關活動，為學員講解口腔衛教的基本常識】

大一、大二的同學為學員講解口腔衛教的基本常識，搭配跑關、角色扮演以及團隊間的競賽，在趣味中學習口腔基本知識。從刷牙方式、蛀牙的形成、牙周病的由來等，一共設置 5 道關卡。各關卡設置於口腔醫學大樓，讓學員在闖關同時也能認識這棟牙醫學生上課及生活的大樓。

最後一天的結業式，是營隊精彩活動與課程的尾聲，除收到了許多學員的回饋，隊輔們也分享、勉勵了許多話。這幾天，不論是對參加的高中學員，還是辛苦辦活動的牙醫系學生來說，都是今年暑假最難忘的經驗與回憶。【下圖：110 位學員與 69 位工作人員於結業式後大合影】

(文/口腔醫學院)

